



Ущерб Беларусі ад аварыі на ЧАЭС за 30 лет составит 235 млрд. долларов

Ущерб, нанесенный Беларуси чернобыльской катастрофой, в расчете на 30-летний период преодоления её последствий оценивается в 235 миллиардов долларов. Сумму ущерба опубликовал Департамент по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС МЧС Беларуси, передало РИА "Новости".

В структуре общего ущерба за 1986-2015 годы наибольшую долю - 81,6% или почти 192 миллиарда долларов - занимают затраты, связанные с поддержанием работы производства и осуществлением защитных мер. На долю прямых и косвенных потерь экономики страны приходится около 30 миллиардов долларов (12,6%). Упущенная выгода при этом оценивается Департаментом в 13,7 миллиардов долларов (5,8%).

Ведомство напоминает, что из сельскохозяйственного оборота было выведено более двух тысяч квадратных километров сельхозугодий страны.

Из пользования также выведено 22 месторождения минерально-сырьевых ресурсов.

Кроме того, из проведения геологоразведочных работ была исключена территория Припятской нефтегазоносной области, ресурсы которой оценены в 52,2 миллиона тонн нефти.



Около четверти лесного фонда Беларуси, 17,3 тысячи квадратных километров леса, подверглось радиоактивному загрязнению.

В зоне загрязнения находится около 340 промышленных предприятий, условия функционирования которых существенно ухудшилось, либо работа прекратилась. Как отмечается в документе, проведена оценка ущерба не является окончательной.

За обращение к Лукашенко буровика выгнали с работы

Рабочему Светлогорского управления буровых работ не продлили контракт за попытку добиться справедливости.

«Сам я живу в Мозыре, но работал машинистом буровой установки в Светлогорском управлении буровых работ (СУБР). То есть каждый раз ездил на работу в Светлогорск. Сначала все было нормально, но потом без видимых причин нам уменьшили премию. Тогда я попросил начальство объяснить, почему так происходит. Но никто ничего объяснять мне не стал, в мой адрес начались угрозы, а после руководство заявило, что у меня скоро заканчивается контракт, который мне не продлят», - сказал он. Мужчина отметил, что в результате он обращался в инспекцию труда, Министерство социальной защиты и другие инстанции. «Всего было около 50 обращений, но чиновники просто их игнорировали и не отвечали. Потом я посылал и приносил в администрацию Лукашенко доказательства о нарушениях закона в СУБРе, а также материалы о произволе, который творит его начальство и

вышестоящие организации: «Белоруснефть», «Белнефтехим», Минтруда, Министерство соцзащиты и Совет министров. Несмотря на все это, Лукашенко отказался дать разрешение на проведение проверки по этим доказательствам», - подчеркнул Александр.

Читатель добавил, что после того, как начальство СУБРа не продлило ему контракт, он остался без работы. *«До этого я непрерывно трудился шесть лет, и никаких нарушений с моей стороны не было. Но из-за бездействия чиновников и Лукашенко я уже полтора года безработный. Буквально неделю назад мне пришлось зарегистрироваться в центре занятости, но там мне сразу сказали, что по моей специальности у них практически никогда не бывает вакансий. Размер пособия по безработице - 150 тысяч рублей в месяц. Вот такая вот «забота» Лукашенко о безработных», - негодует буровик.*

Об этом сайте charter97.org сообщил читатель Александр Коновалов.

Беларусь продает 30% акций Мозырского НПЗ, оставляя блокпакет у себя



Власти Беларуси огласили новые условия продажи пакета акций Мозырского нефтеперерабатывающего завода. Об этом [говорится в сообщении](#) Госкомитета по имуществу (ГКИ), которое объявило о проведении работ по продаже госпакетов акций 87 предприятий.

Самый интересный актив, который предлагается выставить на конкурс, – это ОАО «Мозырский НПЗ». Сейчас в этой компании правительству Беларуси принадлежит 42,76% акций, «Славнефти» (ее владельцами являются «Роснефть» и «Газпром нефть») – 42,58%, ООО «МНПЗ плюс», которое представляет интересы работников предприятия – 12,25% (доля государства в уставном капитале этого общества в 2006 году увеличена до 98,9%), у прочих акционеров – 2,41%.

Сейчас власти Беларуси планируют оставить у себя 25% акций, выставив на продажу почти 30% (17,76% акций завода напрямую и 12% акций через выкуп 99,8% ООО «МНПЗ плюс»). Цена продажи госпакета акций не указана. В то же время приведены условия, которые должен выполнить победитель конкурса в течение пяти лет. Инвестору необходимо обеспечить углеводородным сырьем для полной загрузки мощности «Нафтана» и «Мозырского НПЗ», построить нефтеперерабатывающий завод мощностью до 8 млн тонн в год и довести таким

образом к 2020 году общего объема переработки нефти в МНПЗ до 20 млн тонн, насытить внутренний рынок Беларуси моторным топливом «в объемах, ежемесячно согласуемых с концерном «Белнефтехим», а также сохранить численность работников «Мозырского НПЗ» и уровень «среднемесячной заработной платы в обществе не ниже сложившейся по основному виду деятельности, осуществляемой обществом».

Президент «Роснефти» **Игорь Сечин** говорил о заинтересованности в покупке госпакета акций Мозырского НПЗ. «Нам этот актив интересен. Мы уже там присутствуем», — сказал он.

Недавно глава ГКИ **Георгий Кузнецов** говорил, что Беларусь [оценила](#) Мозырский НПЗ в 4 млрд долларов.

Определение рыночной оценки акций осуществляется после принятия решения президента по их продаже. Читать полностью: <http://news.tut.by/economics/393761.html>

У Менску судзяць гамяльчука Юрася Рубцова

У судзе Савецкага раёна Менску сёння будзе разгледжана адміністрацыйная справа шасці ўдзельнікаў «Чарнобыльскага шляху», якія былі затрыманыя 26 красавіка пасля адразу пасля завяршэння мітыngu. Сярод затрыманых знаходзіцца гамяльчук **Юрась Рубцоў**, які прыйшоў на акцыю ў майцы «Лукашэнка сыходзь», а на сьпіне «Арыштуе мяне. Нагода? Я супраць Лукашэнка».

Напам'ятаем, гэта не першае затрыманне актывіста на акцыях.

Восенню таго года пад час акцыі «Дзяды» у Менску Юры Рубцоў таксама быў затрыманы. Прычынай затрымання стала яго адмова зняць майку з надпісам «Лукашэнка, сыходзь». 4 лістапада 2013 года суддзя суду Савецкага раёну Мінска **Дзьмітры Паўлючэнка** арыштаваў гамяльчука на тры сутак адміністрацыйнага арышту 20 сакавіка бягучага года пасля вычарпаньня ўсіх унутраных сродкаў прававой абароны спадар Рубцоў [звярнуўся са скаргай у Камітэт ААН па правах чалавека](#).

Ярлык на царство

События вокруг Украины и захват Россией Крымского полуострова очень четко высветили суть тех политических процессов, которые происходят в Беларуси с начала третьего тысячелетия. То есть с того момента, как на исходе своего жизненного пути российский президент Борис Ельцин выбрал себе преемника и передал власть выходцу из КГБ-ФСБ Владимиру Путину.

При этом следует особо подчеркнуть, что передача власти сопровождалась второй чеченской войной и взрывами домов в России, что повергло её население в шок и страх. И именно такое состояние российского общества способствовало восшествию полковника ФСБ Владимира Путина на вершину российской власти. До этого, напомним, Путина практически никто в России и российских политических кругах не знал и серьезно не воспринимал. Как откровенничал в своем последнем интервью Борис Березовский, российский олигархат мог сделать президентом с помощью СМИ практически любого человека с улицы, включая, образно говоря, «дядю Ваню». Поскольку «дядя Стёпа» (опять же образно выражаясь, имея ввиду Степашина) оказался слабым и несамостоятельным в принятии решений и был забракован.

Тот факт, что и вторая чеченская, и взрывы домов в Москве и Волгодонске, как и неудавшийся взрыв дома в Рязани – дело рук ФСБ—в этом сегодня никто из серьезных политологов и аналитиков не сомневается. Дело Александра Литвиненко, которое чуть было не привело к разрыву дипотношений Великобритании с Россией и новой холодной войне, удалось замять. Для этого новому российскому фсбэшному руководству пришлось срочно вылетать в Великобританию и изложить британскому руководству и Скотландярду личные заверения и гарантии Путина и руководства ФСБ о том, что ничего подобного впредь при его правлении больше не повторится. Дальнейшие политические игры с исполнителем убийства Луговым были уже так, для отвода глаз и постепенного снятия напряжения вокруг дела Литвиненко. А ведь на кон была поставлена честь британской короны и способность Великобритании защитить своих подданных от посягательств на их жизнь со стороны КГБ-ФСБ России. Напомню, что после убийства Александра Литвиненко, получившего британское подданство, британским

Продолжение на стр. 3

правительством была объявлена высшая степень готовности, к которой прибегают в исключительных случаях и при объявлении войны.

С самого начала своего правления Владимир Путин взял жесткий курс на укрепление центральной власти и, естественно, своей единоличной. Постепенно сворачивались все демократические преобразования и институты. По примеру белорусского правителя А.Лукашенко в России были отменены выборы губернаторов и сформирована жесткая президентская вертикаль власти. Потом последовала зачистка третьего сектора, а из структур власти изгнана всякая оппозиция, которая препятствовала курсу В.Путина на установление жесткого авторитарного правления.

Решительным образом были пресечены попытки Александра Лукашенко под прикрытием словоблудия об интеграциях и «союзных государствах Беларуси и России» совершить прорыв на российский престол. Это было самым жестоким ударом по самолюбию и властным амбициям Александра Лукашенко, посеяло скрытую ненависть к Путину в его личных взаимоотношениях с российским лидером. Путинский курс на единоличное правление и возрождение империи разбил голубую мечту белорусского правителя – воцариться на кремлевском престоле в результате объединения двух государств—Беларуси и России. Более того, Путин ввел запрет на визиты Лукашенко в российские регионы без предварительного согласования этих визитов и их повестки в его кремлевской администрации.

А до этого, как мы помним, Лукашенко заседал по российским регионам, вёл там фактически предвыборную кампанию, рассчитывая на принятие конституции «Союзного государства» и проведения прямых президентских выборов. Его риторике и мастерскому популизму рукоплескали в российской глубинке. Вспомним, к примеру, кадры, как сибирское отделение Российской Академии наук в течении нескольких минут, стоя, овациями приветствовало Лукашенко и его выступление. И это, прошу заметить, учёный люд, а не простолюдины. Что до простого российского обывателя, то здесь у Лукашенко в России не было (да и сейчас нет) никаких конкурентов в плане зомбирующего воздействия его популистских речей на сознание основной массы россиян.

Как известно, **Россию от Лукашенко и лукашизма спас Анатолий Чубайс.** Эта

«рыжая бестия» (так называют Чубайса его злопыхатели) похоронила так называемый «конституционный акт союзного государства», предусматривавший прямые президентские выборы, буквально накануне его подписания, т.е. ночью. А ведь всё было уже согласовано с левой думской оппозицией, составлявшей большинство в Думе. И если бы Дума была реальным органом законодательной власти в России с реальными полномочиями, а не декоративным парламентом – ситуация могла бы сложиться по иному. С непредсказуемыми последствиями для России, Беларуси и всей Европы. Ведь в сравнении с Путиным Лукашенко значительно более крут и жесток. И действует при этом прямолинейно, как танк. В нынешней украинской ситуации он бы не ограничился Крымом, а сразу бы развернул широкомасштабное наступление по всей Украине. Об этом свидетельствуют его завуалированные фразы из его недавнего интервью Савику Шустеру. Он, к примеру, попросил то ли в шутку, то ли в серьез на некоторое время «поругать» Украиной и навести там порядок.

Итак, поход белорусского правителя за шапкой Мономаха потерпел провал. **Ўі ёаа ў а , іі псаі аі іі строптивый правитель Синеокой был унижен до положения раба. А своё владение – Республику Беларусь, во всех смыслах поставил на довольствие и зависимость от России и её правителя—Владимира Путина.** Заметим, в интервью С.Шустеру А.Лукашенко всячески избегал прямой критики Путина. Наоборот, несмотря на ненависть, сквозь зубы пытался его действия оправдывать. А его подчиненные из МИДа в голосовании по украинскому вопросу на Генеральной Ассамблее ООН присоединились к кампании государств-изгоев типа Северной Кореи, Зимбабве, Сирии... (всего в мире таких набралось 11). Это наглядно показывает, что абсолютно никакой независимой внешней политики у Беларуси под предводительством Лукашенко уже нет.

Лукашенко двадцатый год правит уже не государством, а квази-государством. Фактически российским протекторатом. **За 20 лет правления Лукашенко почти под корень уничтожил белорусскую культуру и её фундамент – мову. Но тем не менее, ему и его российским покровителям в окружении Путина не удалось истребить белорусский дух.** Уничтожая руками Лукашенко белорусскую культуру и мову, российская

имперская власть, выиграв тактически, стратегически просчиталась. Ведь всю Беларусь, как некогда Крым (откуда изгнали татар) не заселить россиянами. А искоренить национальное самосознание на этнической территории, не истребив или выселив коренной этнос, еще никому не удавалось.

Власть Лукашенко НИКТО в Беларуси защищать не будет. Потому что эта власть по сути антинациональна, не имеет идейной основы. Она лишена национальных символов и национального гимна. Это знают в России. Знает это и Лукашенко. Если в России Путин или его окружение решат, что пора белорусский протекторат сделать субъектом (субъектами) Российской Федерации – это будет сделано также стремительно, как и присоединение Крыма. По тем или иным соображениям Путин пока воздерживается от этого шага. Предпочитает пока иметь вассала в своем белорусском протекторате, выдавая ему каждые пять лет «ярлык на царство». Как когда-то золотоордынские ханы после сбора дани выдавали такие ханские ярлыки на управление соответствующими подконтрольными территориями тому или иному князю из представителей восточных славян.

В последние годы **все действия белорусского правителя направлены на то, чтобы в очередной раз в 2015г. получить из рук российского руководства этот «ярлык на царство».** Президентские выборы при этом – простое прикрытие, правовая формализация получения этого ярлыка. Все иные виды выборов в протекторате – сплошная профанация и «дань моде». Исходя из этой реальности нужно строить свою стратегию по спасению Белорусского государства всей диссидентской белорусской оппозиции и про-белорусским людям во власти. И главное в этой стратегии—недопущение участия Лукашенко в каких бы то ни было выборах.

Автор этих строк несколько лет назад предупреждал, что **Беларусь при правлении Лукашенко заложена в своеобразный политический ломбард. И лот с наименованием «Беларусь» при правлении Лукашенко в любой момент может уйти за бесценок.**

Сергей Николук

Дзярждэп ЗША: 10 няпраўдаў Пуціна пра Ўкраіну

Прапануем вам пераклад гэтага матэрыялу.

Ніжэй прыводзяцца дзесяць заяваў прэзыдэнта Пуціна, пры дапамозе якіх ён спрабуе апраўдаць расейскую агрэсію супраць Украіны. За гэтымі заявамі падаюцца факты, якія ён ігнаруе або скажае.

1. Пуцін кажа: Расейскія войскі ў Крыму выключна абараняюць расейскую ваенную маёмасць. Гэта не расейскія войскі, а «грамадзянскія групы самаабароны» захапілі інфраструктуру і ваенныя аб'екты на Крыме.

Факты: Ёсць пераканаўчыя доказы таго, што за добра арганізаванымі антыўкраінскімі сіламі ў Крыме стаяць расейскія сілавыя структуры. Хоць байцы гэтых падраздзяленняў апранутыя ў форму без знакаў адрознення, яны ездзяць на машынах з расейскімі ваеннымі нумарамі і адкрыта ідэнтыфікуюць сябе як супрацоўнікаў расейскіх сілавых структур перад прадстаўнікамі міжнародных сродкаў масавай інфармацыі і ўкраінскімі вайскоўцамі. Больш за тое, гэтыя людзі носяць зброю, якая звычайна недаступная цывільнаму насельніцтву.

2. Пуцін кажа: Дзеянні Расеі не выходзяць за рамкі Дамовы аб дружбе паміж Украінай і Расейскай Фэдэрацыяй 1997 году.

Факты: Пагадненне 1997 году патрабуе ад Расеі паважаць тэрытарыяльную цэласнасць Украіны. Вайсковыя дзеянні Расеі ва Украіне, у выніку якіх Расія ўзяла пад свой кантроль Крым, цалкам відавочным чынам парушаюць тэрытарыяльную цэласнасць і суверэнітэт Украіны.

3. Пуцін кажа: Апазыцыя не выканала ўмовы пагаднення ад 21 лютага з былым прэзыдэнтам Віктарам Януковічам.

Факты: У пагадненні ад 21 лютага быў выкладзены плян, у адпаведнасці зь якім Вярхоўная Рада павінна была прыняць законапраект, які аднаўляе дзеянне на тэрыторыі Украіны Канстытуцыі 2004 году, гэта значыць вяртанне краіны да канстытуцыйнай сістэмы, у цэнтры якой месціцца парламент. У адпаведнасці з гэтым пагадненнем Януковіч павінен быў падпісаць адпаведны закон на працягу 24 гадзін і такім чынам ўрэгуляваць крызіс мірным шляхам. Януковіч адмовіўся выканаць гэтую дамоўленасць. Замест гэтага ён сабраў рэчы і ўцёк, пакінуўшы пасля сябе сьведчанні буйнамаштабнай карупцыі.

4. Пуцін кажа: Урад Украіны нелегітымная. Януковіч застаецца легітымным кіраўніком Украіны.

Факты: 4 сакавіка прэзыдэнт Пуцін сам прызнаў, што ў Януковіча «няма палітычнай будучыні». Пасля таго як Януковіч зьбег з Украіны, нават ягоная Партыя рэгіёнаў адварнула ад яго, прагаласавалі за яго адхіленне ад пасады і падтрымаўшы новы ўрад. Новы ўрад Украіны быў зацверджаны дэмакратычна абраным парламентам Украіны – 371 голасам, то бок больш чым 82% галасоў. Гэты часовы ўрад Украіны зьяўляецца урадам народу які павядзе краіну да дэмакратычных выбараў, прызначаных на 25 траўня – да выбараў, якія дадуць магчымасць усім ўкраінцам вырашыць будучыню сваёй краіны.

5. Пуцін кажа: Гэта гуманітарны крызіс, і сотні тысяч людзей зьбягаюць з Украіны ў Расею ў пошуках прытулку.

Факты: Да сённяшняга дня абсалютна нішто не сьведчыла аб гуманітарным крызісе. Нішто таксама ня сьведчыла пра патокі бежанцаў з Украіны, якія шукаюць у Расеі палітычнага прытулку. Міжнародныя арганізацыі, якія вывучалі становішча на месцы ў размовах з украінскімі памежнікамі, таксама абвяргаюць гэтую інфармацыю. Незалежныя журналісты, якія

На сайце Дзяржаўнага дэпартаменту ЗША зьявіўся матэрыял, апублікаваны яго прэсам у прадстаўніцтвам пад назвай [«Выдумкі прэзыдэнта Пуціна: 10 ілжывых заяваў пра Украіну»](#).



назіралі за сытуацыяй на мяжы, таксама нічога не паведамляюць пра які-небудзь патак бежанцаў.

6. Пуцін кажа: Этнічныя расейцы знаходзяцца пад пагрозай. Факты: Калі не лічыць расейскай прэсы і расейскай дзяржаўнай тэлевізіі, то не існуе вартых даверу зьвестак пра тое, што камусьці з этнічных расейцаў нешта пагражае. Новы ўрад Украіны з самага пачатку адным з сваіх прыярытэтаў абвясціў падтрыманне міру і яднаньне. Прэзыдэнт Аляксандр Турчынаў адмовіўся падпісаць законапраект, які абмяжоўвае выкарыстанне расейскай мовы ў рэгіёнах. Этнічныя расейцы і расейскамоўнае насельніцтва падпісваюць пэтыцыі, у якіх заяўляюць, што не падвяргаюцца якім-небудзь пагрозам. Больш за тое, з моманту стварэння новага ўраду ў Кіеў вярнуўся спакой. Не зафіксавана рэзкага росту злачыннасці, марадэрства ці перасьледу палітычных апанэнтаў.

7. Пуцін кажа: Пад пагрозай апынуліся расійскія базы.

Факты: Расейскія вайсковыя аб'екты былі і застаюцца ў поўнай бясьпецы, і новы ўрад Украіны абавязаўся выконваць ўмовы ўсіх існуючых міжнародных пагадненняў, у тым ліку датычных да расейскіх баз. Пагрозе з боку расейскіх вайскоўцаў падвяргаюцца якраз украінскія базы на Крыме.

8. Пуцін кажа: На поўдні і ўсходзе Украіны мелі месца факты масавых нападаў на цэрквы і сынагогі.

Факты: Рэлігійныя лідэры ва Украіне і міжнародныя арганізацыі, якія там абараняюць свабоду веравызнання, кажуць, што выпадкаў нападу на цэрквы не зафіксавана. Лідэры ўсіх рэлігійных суполак Украіны, у тым ліку прадстаўнікі Украінскай праваслаўнай царквы, падпарадкавальнай Маскоўскаму Патрыярхату, заявілі пра сваю падтрымку новага палітычнага кіраўніцтва, заклікаўшы да нацыянальнага яднаньня і нармалізацыі сытуацыі. Прадстаўнікі габрэйскіх суполак з паўднёвых і ўсходніх абласцей Украіны кажуць, што яны не назіралі росту выпадкаў антысэмітызму.

9. Пуцін кажа: Кіеў імкнецца дэстабілізаваць сытуацыю ў Крыме.

Факты: Часовы ўрад Украіны праяўляе стрыманасць і імкнецца да дыялёгу. Расейскія войскі, аднак, выходзяць за межы сваіх баз, захопліваючы аб'екты палітычнага прызначэння і інфраструктуры на Крыме. Украінскі ўрад неадкладна накіраваў былога кіраўніка Рады нацыянальнай бяспекі і абароны кам разрадзіць сытуацыю. Пятра Парашэнку – апошняга эмісара, накіраванага Кіевам у Крым для наладжвання дыялёгу – не пусьцілі ў крымскі парламент.

10. Пуцін кажа: Вярхоўная Рада знаходзіцца пад уплывам экстрэмістаў і тэрарыстаў.

Факты: Вярхоўная Рада – найбольш прадстаўнічы орган улады ў Украіне. Апошнія заканадаўчыя акты былі прынятыя значнай большасцю галасоў, у тым ліку прадстаўнікоў усходніх рэгіёнаў Украіны. Ультранацыяналістычныя групы крайне правага крыла, якія ўдзельнічалі ў адкрытых сутычках зь сіламі бяспекі падчас пратэстаў на Майдане, у Радзе не прадстаўлены. Нішто ня сьведчыць пра тое, што ўрад Украіны мае намер праводзіць палітыку дыскрымінацыі. Наадварот, ён публічна заявіў пра адваротнае.